

OUR Write Us Today  
ADVERTISING  
RATES are  
REASONABLE....

# GLAS NARODA

Liš slovenskih delavcev v Ameriki.

2 NA DAN DOBIVATE  
"GLAS NARODA"  
PO POŠTI NARAVNOST NA  
SVOJ DOM (izvenični podolj in  
praznikov).  
ZA \$6.— NA LETO NAD 300 IZDAJ

TELEPHONE: CHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21st, 1903 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 74. — Stev. 74.

NEW YORK, FRIDAY, MARCH 29, 1940 — PETEK, 29. MARCA, 1940

Volume XLVIII. — Letnik XLVIII.

## DIPLOMATSKI BOJ ZA BALKAN

### Zavezniki hočejo izpodriniti nemški vpliv na Balkanu

LONDON, Anglija, 29. marca. — V namenu, da izpodrine nemški diplomatski vpliv na Balkanu, je Anglija poklicala svoje poslanike v osrednji in jugovzhodni Evropi na posvetovanje v London. To so poslaniki v Jugoslaviji, Grški, Romunski, Madžarski in Bolgarski. Posebno značilno pa je, da bo ob istem času na "kratkih počitnicah" v Londonu tudi poslanik v Rimu sir Percy Loraine.

#### Za to posvetovanje sta dva vzroka

Po javnem mnenju ima angleška vlada dvojni namen, da se posvetuje s svojimi poslaniki. Prvi povod je, ker ste se odločili Anglija in Francija, da z večjo silo nastopita proti Nemčiji ter hoče, da poslaniki to pojasnijo pri vladah, pri katerih zastopajo svojo deželo. Drugi vzrok pa je, ker hočejo zavezniki delovati proti nemškimi političnim in gospodarskim manevrom v jugovzhodni Evropi.

#### Nemška politika je jasna

Nemška balkanska politika je jasna vsem diplomatom v Londonu in Parizu. Odkar je bila končana rusko-finska vojna, je Nemčija brez skrbi, da bi mogla biti napadena od te strani. Nemci pa vedo, da imajo zavezniki močne rmade v Palestini, Egiptu in Siriji in te armade pomenijo za Nemčijo veliko nevarnost, ako bi pričele korakati skozi Balkan proti neatrženi nemški meji na jugovzhodu. Da se zavaruje proti tej možnosti, skuša zadnja dva tedna Nemčija pridobiti Italijo in Rusijo, da se pridružita Nemčiji in skupno zajamčijo status quo na Balkanu. Ako bi mogli s takim jamstvom pregnati balkanskim državam strah pred nemškimi in ruskim vpadom, tedaj po mnenju nemških diplomatov zavezniki ne bi mogli pridobiti nobene balkanske države, da bi jim pomagala pri napadu na Nemčijo.

#### Saj ena balkanska država mora pomagati zaveznikom

London prav nič ne prikriva dejstva, da bi bilo za zaveznike brez pomoči Turčije in saj ene balkanske države zelo težavno varovati na Nemčiji s katere druge strani, kot naravnost skozi zapadni zid. Za ta napad pa se zavezniki po splošnem mnenju ne bodo nikdar odločili in zato se je vnanji ministri Lord Halifax odločil, da pokliče poslanike iz balkanskih držav na konferenco, na kateri bo odločeno, na kak način bi bilo najlažje nastopiti proti nemški diplomaciji. Balkanske države žele zaveznikom, da zmagajo in bodo tudi delovale na to, da jim bo zmaga zagotovljena. Balkanske države nemreč dobro vedo, da bodo zavarovane pred tujim gospodstvom, ako zmagate Anglija in Francija, da pa bodo po nemški zmagi prišli pod nadvlado Nemčije.

#### KONFERENCA ZAVEZNIŠKEGA VOJNEGA SVETA V LONDONU

LONDON, Anglija, 29. marca. — Včeraj se je na konferenci sestal angleško-francoski najvišji vojni svet, ki je soglasno sklenil in se zavezal, da nobena država ne bo sklenila separatnega miru z Nemčijo in da boste tudi po vojni skupno delovali na vseh poljih, da bo s pomočjo drugih držav zagotovljen mir v Evropi.

#### Mehiška vlada preti z zaplenbo

MEXICO CITY, Mehika, 28. marca. — Mehiška vlada je obvestila tri ameriške zemljiške družbe, da morajo v teku enega leta izpričati, da so si zemljo postavnim potom nabavile, ker jim bo v nasprotnem slučaju lastnina zaplenjena.

Družbe so kupile osem milijonov dolarjev vredno zemljišče v državi Campeche leta 1905 od nekoga Manuela S. Villa. Mehiška vlada pravi, da kupčija ni bila postavno sklenjena.

Vodstva družbe so se obrnila na ameriški državni depart-

### Iz Kapitola:

#### VOJNIM ŠČUVAČEM BO SLABA PREDLA

Poseben odbor naj preišče tujezemske vojno propagando v Združenih državah.

WASHINGTON, D. C., 28. marca. — Senatski odbor za vnanje zadeve je danes soglasno potrdil predlog demokratskega senatorja Clarka, naj se ustanovi poseben odbor, ki bo preiskoval tujezemsko vojno propagando v Združenih državah. V ta namen naj dovoli vlada 25.000.

Odbor bo skušal ugotoviti osebe, tvrdke ali korporacije, ki so v službi te ali one tujezemske države ter si prizadevajo s propagandnimi ali drugimi sredstvi pripraviti vlado Zdr. držav, da bi opustila svojo nevtralnost.

Demokratski senator Pittman iz Nevade je mnenja, da bo že samo sprejem tozadnega predloga dosegel svoj cilj, kajti tujezemske vlade ne bodo več mogle ribariti v kalnem. Prav dobro se bodo zavedale nevarnosti, da bodo njihove mahinacije prišle prej ali slej na dan in da se njihova propaganda ne bo mogla prav dolgo obnesti.

### Delavske vesti:

#### Kršenje protitrustnih določb

LOS ANGELES, Cal., 28. marca. — V zvezi s preiskavo stavbinke industrije v Californiji so bile danes dvignjene obožbe proti osmim zvezam podjenikov, štirim strokovnim unijam, 38 kompanijam in 171 posameznikom. Obtoženci so kršili protitrustne določbe. — Tvrdke, ki so hotele biti neodvisne, so tako delavci kot tudi delodajalci bojkotirali.

#### Pametna odredba

AKRON, O., 28. marca. — Mestna uprava je danes pozvala tukajšnje tovarne gumija, trgovine in šolske oblasti, naj odpuste iz službe ženske, ki vrše moška dela. Njihova mesta naj prevzamejo nezaposleni moški.

#### Ribiči so zastavkali

BOSTON, Mass., 28. marca. — Tukajšnji ribiči, ki imajo svojo unijo, pripadajočo Ameriški delavski federaciji, so zastavkali in piketirajo ribji trg. Lastniki ribiških parnikov jim nočejo zvišati plač.

#### Industrija se seli iz New Yorka

ALBANY, N. Y., 28. marca. — Newyorška zakonodaja je naročila posebnemu odboru, naj dožene vzroke, čemu se razne industrije v čedalje več-

## SUMNER WELLES PRI PREDSED. ROOSEVELTU

WASHINGTON, D. C., 29. marca. — Državni podtajnik Sumner Welles je takoj po svojem prihodu v Washington v spremstvu državnega tajnika Cordella Hulla šel v Belo hišo, kjer je predsedniku Roosveltu pojasnil mnenje vodilnih evropskih diplomatov o sedanji vojni.

Welles se je včeraj dopoldne pripeljal s parnikom Conte di Savoia in je popoldne došel v Washington.

Wellesovo poročilo predsedniku Rooseveltu je bilo zaupno in strogo tajno. Po splošnem mnenju je Welles s seboj prinesel utis, da nikakor ni mogoče pričakovati hitrega konca vojne.

Da bo tajnost glede Wellesovega poročila tem večja, je predsednik Roosevelt naročil svojemu tajniku Stephenu Earlyju, da sporoči časnikarskim poročevalcem, da naj ne pišejo ničesar o tem, kaj mislijo, da so se zaupno razgovarjali predsednik, Hull in Welles. Sporočil jim je tudi, da po konferenci ne bodo podali nikake izjave niti predsednik, niti Hull, niti Welles.

Welles je bil poldruge ure v razgovoru s predsednikom Rooseveltom in državnim tajnikom.

## Green snubi člane CIO

Pozval jih je, naj puste svoje voditelje na cedilu in naj se pridružijo Ameriški delavski federaciji. Težavno istališče sodobnega industrijalca.

Thomasu Murthi, novemu predsedniku newyorškega Central Trades Labor Councila so priredili tovariši v hotelu St. George v Brooklynu banket, na katerem je govoril tudi Wm. Green, predsednik Ameriške delavske federacije. Po njegovem mnenju je treba v tej deželi ustanoviti solidno in cnotno delavsko gibanje.

Ako voditelji nasprotne organizacije (C I O) rečejo "ne" — je dejal, — in nasprotujejo enotnosti, naj puste člani svoje voditelje na cedilu in naj se vrnejo v naše vrste.

George Meany, bivši predsednik državne Delavske federacije in sedanji tajnik AFL, je rekel, da Federacija vseposod napreduje z razvito zastavo.

## Kratke dnevne vesti

#### Denar v nenaslovljeni kovrti

ST. LOUIS, M., 28. marca. — Nekdo je vrgel v poštni nabiralnik pismo brez naslova. V pismu je bila precejšnja vsota denarja. Poštne oblasti so pozvale pozabljivega odpošiljalca, naj pride po denar.

#### Smrt pod češpljami

SANTA ROSA, Cal., 28. marca. — Devet delavcev, med njimi dve ženski, ki se selijo iz kraja v kraj, si je v hudem naluvo poiskalo zavetja pod starim skladiščem, zgrajenem na lesenih stebrih. V skladišču je bilo 250 ton suhih češpelj. Vihar je skladišče porušil. Štirideset reševalcev je delalo noč in dan, predno so dospeli do onesrečencev. Vseh devet je bilo mrtvih.

#### Governer Lehman 62letnik

ALBANY, N. Y., 28. marca. — Governer newyorške države Herbert H. Lehman je obhajal danes svoj 62 rojstni dan. Rojen je bil leta 1878 v New York City ter je že od leta 1933 v uradu. Prej je bil štiri leta podgoverner.

#### Usoda debeluške

Predsednik newyorškega vzgojnega urada je takole priporočil vpokojitev neke učiteljice: Izza leta 1906, odkar učiteljica je 1556 krat ni bilo v šoli. Tehta 275 funtov ter s težavo hodi ob palici. Noge v desnem kolenu sploh ne more vpogniti. Če bi izbruhnil v šoli ogenj, bi s svojim telesom zablokirala izhod, da bi se otroci ne mogli rešiti.

## Onstran morja...

#### Angleži zmagali v zraku

LONDON, Anglija, 28. marca. — Angleška poročila z zadnje fronte naznanjajo, da je bilo v treh značilnih bojih izstreljenih 5 nemških Messerschmidt aeroplanov. Poročilo pravi, da se je 7 angleških aeroplanov borilo z 31 nemškimi aeroplani.

Angleško zračno ministrstvo priznava, da je bil v teh bojih izstreljen en angleški aeroplan, da pa se je pilot rešil s padalom.

#### Thyssen v Franciji

BERNE, Švica, 26. marca. — Fritz Thyssen, nemški železni industrijalec, ki je zadnjega novembra zapustil Nemčijo, ker dolži nacistično vlado za povzročiteljico evropske vojne in ki jo je preje gnotno in moralno podpiral, je zapustil Švico in se je podal v Francijo. Pravi, da Thyssen ni mogel več prenašati ostrih odredb za tujezemske politike.

#### Francija kupuje romunsko olje

BUKAREŠTA, Romunska, 26. marca. — Neka francoska družba je sporazumno s francosko vlado napravila pogodbo z več romunskimi družbami

## Za Roosevelta

Demokratje v državi Maine so izrekli zaupnico predsedniku Rooseveltu ter mu obljubili podporo za slučaj, da bi kandidiral.

#### BANGOR, Maine, 28. marca.

Danes je bila tukaj zaključena državna konvencija demokratske stranke, katere se je udeležilo 1800 delegatov. Delegatje so bili zelo navdušeni za predsednika Roosevelta, in ko jim je bilo stavljeno vprašanje, če ga bodo podpirali v slučaju, da bi kandidiral, so bili le redki glasovi "ne". Ako se bo predsednik odločil za kandidaturo, si je lahko svest, da bodo na demokratski narodni konvenciji zanj demokratje iz države Maine, ki bodo imeli deset glasov.

Ako predsednik ne bo hotel tretje kandidirati, bodo demokratje iz te države oddali svoj glas predsedniku narodnega demokratskega odbora, — Jamesu A. Farleyu.

#### FINSKI KABINET OSTOPIL

HELSINKI, Finska, 28. marca. — Finski vojni kabinet je včeraj odstopil in takoj je bila postavljena vlada, ki bo skrbela za obnovitev dežele.

Risto Ryti, ki je bil ministrski predsednik za časa vojne, je še ostal na svojem mestu.

Vaino A. Tanner, ki je bil ob času vojne vnanji minister, je postal minister za javno blagostanje. Mesto njega pa je postal vnanji minister profesor za oceanografijo na vseučilišču v Helsinkiju Rolf Johan Witting.

za nakup 200.000 ton gasolina, ki bo poslan v Francijo v prihodnjih dveh mesecih. Tudi od Nemčije pričakujejo, da bo nakupila velike zaloge bencina takoj, ko bo mogoča plovba po Donavi.

#### Angleži bodo pili manj žganja

LONDON, Anglija, 26. marca. — Angleške vladne oblasti so se odločile, da omejijo zavzivne žgane pijače, ki je med Angleži tako zvana centralna gorkota.

Prve vojne odredbe, da se omeji popivanje je prevzel carinski urad, ki je omejil žgano pijačo na 98% odstotka, ki je bila dovoljena meseca januarja. S to odredbo se bo gotovo pijača podražila.

#### Avstralija bo poslala armado 90.000 mož

Iz Melbourne-a poročajo: — Predsednik avstralske vlade je izjavil, da bodo avstralske čete, ki se sedaj nahajajo v Palestini, v kratkem predstavljale armado 48.000 mož. Do junija prihodnjega leta bodo prispela nova ojačenja, tako da bo avstralska armada v Palestini štela 90.000 vojakov.

Na državni konvenciji je poleg drugih govornikov govoril tudi Farley. Proslavljal je uspehe Rooseveltove administracije ter označil Roosevelta kot "velikega demokratskega predsednika."

Demokratje v sosednji državi New Hampshire so imeli svojo državno konvencijo pred dvema tednoma.

Na narodni konvenciji bo imela država New Hampshire osem glasov, na katere se Roosevelt lahko zanese.

Alaska je izvolila šest delegatov, ki so vsi za Roosevelta. Doslej je bilo izvoljenih za demokratsko narodno konvencijo 24 delegatov ki bodo vsi za Roosevelta, ako bo v tretje kandidiral. Če ne bo hotel kandidirati, lahko Farley računava s temi glasovi.



"GLAS NARODA"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovene Publishing Company, (A Corporation), Frank Sakser, President; J. Lupsha, Sec. — Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

47th Year

"Glas Naroda" is issued every day except Sundays and holidays. — Subscription Yearly \$6.—. Advertisement on Agreement.

Za celo leto velja list za Ameriko in Kanado \$6.—; za pol leta \$3.—; za četrt leta \$1.50. — Za New York za celo leto \$7.—; za pol leta \$3.50. Za inozemstvo za celo leto \$7.—; za pol leta \$3.50.

"GLAS NARODA" IZHAJA VSAKI DAN IZVZEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y. Telephone: CHelsea 3-1242

POMAGAJTE nam IZBOLJŠATI LIST s tem, da imate vedno VNAPREJ plačano naročnino. Časopis mora odgovarjati potrebi časa. Vsak cent prihranjen pri terjatvi, je namenjen za IZBOLJŠANJE LISTA.

NOV NAČIN BOJEVANJA

Angleži so vprizorili zračni napad na nemško bazo Sylt. Nemci pravijo, da se je napad izjalovil, dočim mu Angleži pripisujejo velik uspeh. Kdo ima prav, bo težko ugotniti.

V Nemčiji je precej ameriških časnika, katere je nemška vlada povabila, naj si ogledajo škodo povzročeno od angleških bomb. Poročevalci so videli marsikaj, resnice poročati je pa nevarno, ker so v Nemčiji kot gostje. Poleg tega je pa tudi zelo dvomljivo, če bi spustil nemški cenzor kakšno zares nepristransko poročilo v inozemstvo.

Skoro istočasno kot vest o angleškem napadu na Sylt so se razširila še razna druga poročila: o delavnosti angleških submarinov in rušilcev ob norveški obali, o zavezniškem pritisku na Romunsko in o nekaterih angleških delavskih voditeljih, ki so v angleškem parlamentu obsojali vojno.

Vse to je del iste vojaške slike. Vse to dokazuje, da je Nemčija pogodila nov način bojevanja, kakršnega zgodovina doslej še ni poznala. Vojna je vidno izbruhnila šele lani meseca septembra, v resnici je bila pa že več let v teku. Nemčija je organizirana za tajno vojno, dočim je vsem drugim narodom vojna izreden pojav.

Vsi vojaški opazovalci so mnenja, da napoved vojne ni povzročila v Nemčiji kakšnih bistvenih izprememb.

Kave ni več, meso in milo je težko dobiti, časopisi objavljajo sezname padlih, število uniformiranih moških se je nekoliko povečalo, v splošnem pa ni nobene bistvene izpremembe.

V zavezniških državah je bil prehod iz miru v vojno precej bolesten. Šest mesecev traja vojna, pa je v zavezniških državah že opaziti stremljenje po miru. To je vse v skladu z načrtom — z nemškim načrtom.

Nemčija mirno sedi in čaka ter se v polni meri zaveda prednosti obrambne sile svojega modernega orožja. Nemške ofenzive niso nič drugega kot draženje in zbadanje, in njihov namen je še bolj zrahljati že itak zrahljave živce zavezniških držav.

Tako draženje vzbuja klice po miru, povzroča pa tudi napade, kakršnega so Angleži nedavno vprizorili na Sylt, iz ziva večjo delavnost na morju in izvaja hujši pritisk na Romunsko.

Zanimivo je vprašanje, kakšen vtis bo imelo vse to na pomladne in poletne operacije.

Ako bodo Nemci vprizorili kakšno večjo ofenzivo na kopnem, bo to pomenilo, da je pričel njihov sistem pokati in se rušiti in da streme po hitri zmagi.

Ako bodo zaveznički vprizorili ofenzivo na zapadni fronti, se bodo morali pripraviti na strahovite izgube. Njihova ofenziva bi dokazala, da so se njihovi narodi naveličali vojne in jo hočejo čimprej, četudi z velikimi žrtvami končati.

Kakor rečeno, se bo to zgodilo edino v slučaju, če zavezniške vlade ne bodo mogle več krotiti vojne naveličanega prebivalstva. Vsekakor bodo še prej skušali ustvariti kakšno zmedo na Balkanu ter s tem obrniti pozornost Nemcev z zapadne fronte.

V zadnjih šestih mesecih se je izkazalo, da si zaveznički ne morejo privoščiti dolgotrajne vojne, dočim je Nemčija navzlic pomanjkanja tega ali onega nanjo precej dobro pripravljena.

ŠOLA ZA DOLGO ŽIVLJENJE

Društvo ameriških človekoljubov je v Chicagu ustanovilo šolo za dolgo življenje. V tej šoli se lahko vsak uči najboljših metod, da si življenje ohrani čim daljše. Vsi učitelji te šole so stoletniki.

Med učitelji je ženska, ki je postala vdova v svojem tridesetem letu in si nikoli ni privoščila počitka, namreč podnevi. V svojih predavanjih pa poudarja, da za žensko, ki hoče čakati sto let, nikakor ni neobhodno potrebno, da bi postala vdova v svojem tridesetem letu. Eden njenih tovarišev, ki uči v drugi sobi, je ostal nasprotno vse življenje samec, in v svojem predavanju tudi poudarja, da se

mora za svoje dolgo življenje zahvaliti samo dejstvu, da se ni dal nikoli vpreči v zakonski jarem.

[Predavanja obstoje večinoma iz avtobiografij iz katerih si učence potem lahko izbere sami najprimernejši način življenja, ki ga bo povedel v metuzalemska leta. Težava pa je v tem, da si poedini učitelji v svojih naziranjih hudo ugovarjajo, kakor je bilo tudi njih življenje zelo različno. Prvi preklanja alkohol in tobak, drugi je strasten kadilec, najmlajši med učeniimi starci je vegetarijanec, najstarejši pa ti priporoča čim več krvavih biftekov. Kako naj si človek med tem poišče pravo pot?

Iz Slovenije

KDO IMA NA VESTI POSESTNIKA KREBSA?

V avgustu leta 1936 je bil na skrivnosten način umorjen v Rošpohu pri Mariboru posestnik Ivan Krebs. Sedaj pa so zbrala oblačiva na podlagi temeljitih poizvedb novo gradivo, ki vsebuje precej novih momentov. Gradivo obremenuje predvsem Franca P. in njegovo ženo Analijsko, rejeno pokojnega Krebsa. V zbranem gradivu je dana osnova za sum, da gre za umor zaradi Krebsovega posestva.

[Naknadne poizvedbe so pokazale, da je prišla k hiši nekaj mesecev pred umorom Alojzija C. iz Kamnice. Med njo in pokojnim Krebsom se je opazilo prijateljsko razpoloženje. Zaradi tega se je čutila zelo prizadeto pokojnikova hčerka Alojzija Majheničeva, pa tudi Franca P., ki se je izrazil nasproti sodarju Mihlu Volavšku, češ, "kaj bi človek z njim (Krebsom) naredil ali bi ga po glavi udaril." Miha Volavšek je izpovedal, kako je pokojni Krebs dejal, da ne bo njegovega posestva nikdar dobil Franca P., ampak njegova hčerka Alojzija. Tudi drugim je pripovedoval Volavšek, da on dobro ve, kako je s Krebsom umorjen, da pa je raje tih.

Neki Rudolf Kores je izpovedal, da je omenjenega dne postal pozoren na Franca P. ki je bil v Kamnici pri procesiji in ki se je med procesijo večkrat tako obračal okoli sebe, ko da se boji. Neka druga priča je pripovedovala, da je pododaval Krebsovo posestvo Franca P. Krebsova hčerka Alojzija naj bi odstranili od doma, dočim bi posestvo pododavala rejenka pokojnega Krebsa, žena Franca P., Analijsa.

Zbrano gradivo kaže, da so nastale zaradi dotične ženske, katero se je pokojni Krebs izvrstno razumel, nasprotstva med pokojnim Krebsom na eni in med njegovo hčerko Alojzijo Majhenič in Francom P., na drugi strani. Končno se je Krebs odločil, da je dotično žensko odločil od hiše. Pokojnikova hčerka Alojzija Majheničeva izpoveduje, da ni pokojni Krebs nikdar maral Franca P., in da ni imel z njim nikdar lepe besede. Zanimivo so izpovedbe 65-letnega Ivana Peršina iz Rošpoha. Usodnega dne je šel mimo Krebsove hiše ob 9.15. Ko je prišel v Kamnico, se je procesija že razvila iz cerkve. Franca P. in žena Analijsa pa sta prispela v Kamnico, ko je že bil končan prvi evangelijski.

Če se upošteva Peršinova starost in nagla hoja Franca in njegove žene, je verjetno, da sta Franca in njegova žena odšla od doma najmanj 16 do 20 minut potem, ko je Peršin šel mimo hiše.

Priči Mesariča zatrjuje, da sta slišala, ko sta šla mimo Krebsove hiše, kako je vpila neka ženska v hišo. "Jezus Marija, kaj si napravil!" Takle sta slišala trikrat ali štirikrat. Obenem pa sta tudi točno razločila udarec, tako da sta pred hišo poslušala kaj se v hiši dogaja. Ker pa je bilo nato vse tiho, sta šla naprej. Misli sta, da je pri Krebsu kakšen porod. Priči zatrjuje, da sta šla mimo Krebsove hiše točno ob 9.30.

Te izpovedbe vsebujejo verjetnost, da sta Franca in njegova žena takoj po izvršenem dejanju zapustila domačijo skozi hlev in za živo mejo, tako, da jih s ceste ni bilo mogoče opaziti. Mesariča namreč, ki sta srečala Peršina, nista srečala Franca, niti njegovo ženo kar bi se pa moralo zgoditi, če bi bila Franca in njegova žena med 9.15 in 9.30 zapustila domačijo.

Važna priča je tudi Paskval Grizli, ki se točno spominja, da je prehitel Franca in ženo med Pošovo šupo in mostom ob križišču poti Rošpoh—Kamnica. To izpoved potrjuje tudi priča Jožef Turšič. Zanimivo je bilo obnašanje Analijske naslednje dni. Prihitela je k Paskvalu Grizliju in mu dejala: "Saj vi veste, da sta nas dohiteli pri Ulhu. Oče so v mrtvašnici mož pa v arestu." Priči Ivanu Peršinu pa je dejala: "Vi, Peršin, midva sva bila prej v Kamnici, kakor pa vi. Midva —va bila pred območje, ko ste vi šli mimo." Tako je Analijsa hotela vplivati na obe priči.

Zaslišane so bile tudi druge priče, na primer Anton Krajnc Ivan Dajčman, Antonija Krajnc Ivan Dajčman in njegova žena in Antonija Krajnc. Da ženska nova žena je dejala, da bo "vse izdala, če bo imel njen mož zaradi te stvari kakršnekoli sitnosti." Nekatero pričo potrjujejo, da ni prišel Franca ko se je vrnil domov, nič k umirajočemu Krebsu. Ves čas je bil v prvi sobi in je vsakega izpovedoval, da je nekdo izvršil vdomu v omaro. Ko sta prispela Jožef Kermavž in Jožef Turšič h Krebsu, sta našla v veži krvavo brisačo, ki je po pozneje izginila. Jeseni leta 1938 pa so našli pod Krebsovo hišo krampičev avstroogrske vojske, na katerem se poznajo sledovi krvi. Zdravnik dr. Zorjan ki je raztelesil truplo pokojnega je izrazil mnenje, da bi mogel biti ta krampič tisti predmet, s katerim je bil pokojni Krebs umorjen. Jožef Krnave je izpovedal, da je pokojni Krebs s tem krampičem kopal tropine pri njem. Alojzija Mesarič pa zatrjuje, da je ob prihodu h Krebsovim videla na štedilniku veliko skledo, ki je bila na zunanji

Rojake prosimo, k o pošljejo za naročnino, da se poslužujejo — UNITED STATES oziroma CANADIAN POSTAL MONEY ORDER, ako je vam le priročno

MLINAR JE PRIŠEL POD MLINSKA KOLESKA

V St. Rupertu na Dolenjskem se je te dni pripetila huda nesreča. Eden izmed mlinarjev je v jutrnih urah pri mlinskih kolesih sekal led, ki je oviral delo v mlinu. Na spolzkih tleh se mu je spodrsnilo in nesrečen je padel pod vrteče se mlinsko kolo, ki mu je prizadejalo hude poškodbe. Hitro so poklicali iz Mokronoga zdravnika, ki je nudil posrečenemu prvo pomoč.

SMRT V GOZDU

V okraju Šmartnega pri Litiji je lansko leto umrlo 500 prebivalcev. Precejšen je pa tudi odstotek onih, ki so jih prepeljali v ljubljansko bolnišnico in so vsteli med tamkajšnjimi mrljici. Zaradi nesreč je umrlo 34 prebivalcev. V sreču se jih je obesilo 6, 2 sta utonila samovoljno, po nesreči pa jih je utonilo 6. Eden se je ustrelil. Nesreče v zagorskem rudniku so zahtevale 3 smrti.

NAPAD V GOSTILNI

V neki gostilni na Ložnici pri Celju je te dni neki neznanec napadel 21-letnega sina posestnika Maksa Šaleja iz Drešnje vasi pri Petrovčah in ga z nožem močno poškodoval po glavi. Šaleja so oddali v celjsko bolnišnico.

Peter Zgaga DOSTI TRPLJENJA ZA PRAZEN NIČ

Vedno jasnejša postaja velika resnica, da ni v modernih vojnah ne zmagača, ne premagane, oziroma, da zmagači niso na dosti večjem dobičku kakor premagane. Cvet naroda krvavi na bojišča, prebivalstvo v zaledju trpi pomanjkanje ter je izpostavljeno neverjetnemu izrabljanju in poniževanju; nekoč evetno pokrajine so uničene, ljudske strasti so razdivjane do skrajnosti.

OBLEKA SE JI JE VNELA

Ko je 46-letna žena vojnega invalida Ana Roberškova iz Osredka pri Vrskem stala pri zakurjenem štedilniku, se ji je vnela obleka. Roberškova je dobila hude opekline na glavi in rokah. Zdravi se v celjski bolnišnici.

RAZBURLJIV PRIZOR V ŠOLI

Med odmorom je v šoli v Račah navalil 11-letni B. V. z nožem na svojega sošola, 11-letnega Rudolfa Danjana, in mu ga zasadel v hrbet. Ranjenega učence so prepeljali v bolnišnico.

FILM O DALAJ-LAMOVU POSVETITVI

V tibetski prestolnici Lhasi so po starem ceremonialu posvetili Tanhuja, šestletnega sina nekoga ubogega kitajskega kmeta, za 14. dalaj-lamo. Svečanost se je izvršila z velikim pompom in ji je prisostvoval kot zastopnik osrednje kitajske vlade tudi general Vučunghsin. Prišli so tudi inostranski filmski operatorji, ki so upali, da bodo mogli ceremonije filmati, pa niso dobili vstopa. Svečanost pa je filmal neki kitajski filmski operator, ki je prispel v Lhaso s kitajskim odposlanstvom. Osrednja kitajska vlada je poslala bogate darove, ki jih v Lhaso prinesla karavana 200 oslov.

NESREČA ROJAKA

Jožef Pleše, iz Calumeta, Mich., star 18 let, se je dne 17. marena težko poškodoval, ko se je vozil v avtu. Njegov avtomobil se je prevrnil v občestni jarek pri Painesdale. Nahaja se v bolnišnici.

Denarne pošiljatve Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kursu. V ITALIJO \$ 5.90 ..... Lir 100 11.50 ..... " 200 17.00 ..... " 300 28.00 ..... " 500 55.00 ..... " 1000

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (TRAVEL BUREAU) 216 W. 18th ST., NEW YORK

PESMARICA "Glasbene Matice" Uredil dr. Josip Čerin Stane samo \$2.— To je najboljša zbirka slovenskih pesmi za moški zbor. Pesmarica vsebuje 103 pesmi. — Dobite jo v Knjižarni Slovenic Publishing Co., 216 W. 18th Street, New York, N. Y.

DARILNE POŠILJATVE v Jugoslavijo 100 Dinar. — — — \$ 2.40 200 Dinar. — — — \$ 4.60 300 Dinar. — — — \$ 6.70 500 Dinar. — — — \$10.50 1000 Dinar. — — — \$20.50 2000 Dinar. — — — \$40.— ZAKAJ RAZNEK V EVROPI so bile naše svete denarne pošiljatve v Jugoslavijo zneseno prekrajane. Sedaj pa smo dobili nove svete, po kateri je vsaka naša roljana vredna in denar varno pošiljati. Vendar jo bila nam povlačna cena, ker se stroški za pošiljanje po tem potu mnogo višje. Opozorjamo tudi, da so sem in tam mnogi naši pošiljatelji zaradi evropskih razmer zaskrbljeni. ZA NUJNO POŠILJATEV POSLUŽITE SE "CABLE ORDER". — DOPLAČATI JE TREBA \$1.— ZA VSAKO POŠILJATEV V JUGOSLAVIJO SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th Street, New York

ka ni tukaj ne tam, pač pa tukaj in tam strahotna izguba, ki jo je težko nadomestiti, tukaj in tam rane, ki se strašno počasi celijo. Kadarkoli razmišljam o tem, se spominjam značilne zgodbe o Ribničanu in mešetarju, ki sta brez potrebe in brez povoda čisti hudoba prestala in sta se britko kesala svojega početja, ko je bilo že prepozno. Ribničan je peljal na semenj dolj med Hrvatje kravo, pa krave ni prodal; pač je pa še nekaj goldinarjev zapravil za jed in za pijaco. Kaj bi mu bilo za tiste goldinarje, če bi bil dobro kupčijo sklenil, tako se je pa z neprodano kravo truden vračal proti domu. Jézen je bil, nasajen in togoten, in skrbelo ga je, kaj bo žena rekla, ker krave ni prodal, pač pa s Hrvati vino pil in jagnjino jedel, uboga žena je pa doma nezabdeljena žganec opletala. Ribničanu se je pridružil mešetar, in tako sta stopala po prašni cesti, ne da bi spregovorila kakšno besedo. Mešetarju je migal jezik in ker drugače ni mogel Ribničana k besedi pripraviti, je pokazal na grlo debelo koto, ki je lezla lprko česte: — Ali jo vidiš, koto? Ribničan bi ga bil v odgovor najraje za uho usekal, pa mu je hudobna misel svignila v glavo in je rekel mešetarju: — Vidim jo, ja. Kravo ti dam, če koto živo poješ. — Pa jo res daš? — je mešetar hlastnil po besedi. — Kar sem rekel, sem rekel, — odvrne Ribničan, ki ni hotel jemati besede nazaj. V roko sta si udarila in sklenila predčno kupčijo. Mešetar pograbi koto in ko jo je v rokah držal, se je vrgel v njem; ali bi jo ali ne? Toda krava je vredna najmanj se demdeset goldinarjev! Kdaj je že sedemdeset goldinarjev tako zlahka zaslužil? Čik spravi pod klobnak, zavilha žnablje, zaniži in vgrizne v gusno žival. Mešetar zveči, davi se, golta in požira, Ribničan pa začne obliaviti mrzel pot. — Lej ga, prešiča, — si misli, — saj jo bo res zdelal! Oh kravo bom! Pet goldinarjev sem na sejmu zapisil in zajedel, pa bom prišel brez krave in brez denarja domov! Moj Bog, kaj bo žena rekla! Medtem pa sili mešetarju gusna jed bolj nazaj kakor naprej, česar pa Ribničanu ne pokaže, pač se pa dela, kot da mu gre koto v slast. Toda, ko jo je polovico zdelal, ve, da je ne bo mogel več, pa če mu Ribničan h kravi še hišo, kmetijo in ženo navrže. — Pol sem jo že, — pravi Ribničanu in se mu hudobno zareži, da se mu je ogabna mokrota kar po bradi pocedila, — toda ker ti nočem škodovati in vem, da bi te baba ubila, če bi prišel brez krave in denarja domov, ti pustim kravo, če drugo polovico krote poješ. — Velja! — vzklikne Ribničan, ki je komaj čakal tega trenutka, — sem jo daj! Pograbi, kar je še krote ostalo, zaniži, stlači v usta, nekoliko prežveče, s težavo pogoltno in reši kravo. Solnce pripeka. Po prašni cesti stopata molče Ribničan in mešetar ter pljuneta vsak v svojo stran. In pri tem si misli: — Le zakaj sva jedla ti, sti gnuš!



# Kratka Dnevna Zgodba

P. E. d'EMILIO:

## IDEALNA LJUBEZEN

"Za danes bo dovolj," je dejal režiser po enajst ur trajajočem nepretrganem napornem delu. "Jutri bomo nadaljevali."

I nvsii so hitro odšli, statisti in zvezde.

(Komaj je sedel v avto, je John Hepburn potegnil iz žepa zrcalce. Bled obraz in motne oči so zrle nanj iz zrcalca, a najhujše na tej podobi je bilo strnišče kocin, kažežih njegove obraz in brado. Tri dni se ni bril, da bi mogel igrati čim naravnije vlogo siromašnega izčrpanega brezposelnega. Sedaj je mislil z občutkom naslade na kopel, ki ga je čakala doma. Tudi k Danieli so poleteli njegove misli. Kmalu bo večerjal z njo. Ljubila ga je. Morda zato, ker je bil veliki John Hepburn, ideal žensk dveh delov sveta.

Zatopljen v svoje misli, je naenkrat zaslišal, da ga ogovarja šofer. Tovorni avto je bil zastavil pot, množica radovednežev se je bila zbrala okrog. "Ne moreva naprej," je dejal šofer.

"Nič ne dě. Pojdem pa malo poč. Čim bo pot prosta, krenite naprej in pričakajte me doma."

John Hepburn je hitel po predmestnih ulicah in se preival skozi množico ljudi, večinoma tovarniških delavcev in delavk. Bil je kakor da je iz njihovih vrst, tako je bil razčapran, zanemarjen in neobrit. Nihče ni bil spoznal v njem slavnega filmskega igralca Johna Hepburna. Toda njega je zanimalo to predmestno vrvanje, ki ga je poznal kvečjemu iz okencea drvečega avtomobila in ki se je tako razlikovalo od življenja, kipečnega v najlepših ulicah polnih visoke gospode in elegantnih avtomobilov.

[Kar je obrnil nase njegovo pozornost lapa kinematografa. "Idealna ljubezen" z John Hepburnom.

Ta film so izdelovali pred tremi leti. Takrat je bil na začetku svoje sijajne kariere.

Slike so bile že obledele, film je bil že davno obfajljen, toda Johna je prevzela nekakšna radovednost, rad bi bil videl, kako je igral, kakšen je bil v začetku svoje kariere, kako je vplival na gledalce, in naglo odločen je kupil v blagajni vstopnico.

Dvorana je bila mračna in na platnu je bil on Hepburn s krasno ženo, ki ji je šepetal strastne besede ljubezni. Resnični Hepburn v kinu se ni mogel ubraniti smeha in kritiziral se je. Obraz preveč gledališki in ta obleka tudi ne pristojata tako dobro kakor bi morala — lasje so preveč namazani z briljantino. Vse to učinkuje zdaj skoraj smešno, toda takrat me režiser ni na to opozoril.

"Idealna ljubezen" je bila nekoliko preekspozirana drama. Na koncu povozil junaka — Johna Hepburna — avtomobil, v katerem je sedela njegova ljubica. Film je možno neinkoval, pretresel in ganil je občinstvo. Slišalo se je ihtenje. Kraj Johna je sedelo dekle, ki je bilo posebno globoko pretreseno in neprestano si je brisalo oči. John se je ozrl na njo in tedaj se je nekaj zganilo v njem. Kaj ni plakalo to dekle zavoljo njegave, zavoljo njegove tragične smrti? Ko so prizgali luči, je dekle vstalo, spravilo robev naglo v ročno torbico in čakalo, da se je dvorana počasi izpraznila. Tedaj si jo je John lahko pobliže ogledal. Bilo je preprosto dekle, zelo mlado, zelo lepo in gotovo zelo občutljivo in dostopno veselju in sentimentalnosti.

Ogovoril jo je. "Gotovo se vam zelo smilita lopi, ubogi John, kaj ne gospodična?"

Zardela je rahlo in odgovorila smeje: "Da. Začne se tako lepo, tako srečno bi lahko živela skupaj, a naenkrat ... Sicer je pa vedno tako, vedno — kaj ne?"

"Da, zelo pogosto," je odgovoril John.

govoril John, potem odmolknil v strahu, da bi ga mogla spoznati. Ni se pa zgodilo tako. Sicer pa kdo bi mogel spoznati v tem neobritem, razčapranem možu slavnega filmskega igralca!

Morda je pa res zaljubljena vame, je pomislil. Njemu je bilo to lepo dekle izredno všeč. Vedlo se je povsem naravno, njene solze so bile iskrene prav tako, kakor njeno sočutje. Saj enkrat je srečal žensko, ki je bila povsem drugačna od tistih, ki jih je srečaval v življenju.

"Ali ljubite Johna Hepburna?" je vprašal.

"Oh, zelo. Hodim gledat vse njegove filme. Ta njegov film sem videla že dvakrat, pa je tako lep ..."

"Stopila sta na ulico.

"Znaneci pravijo, da sem ba je podoben temu John Hepburnu. Kaj mislite vi o tem?"

"Dekle ga je pogledalo pozorneje in odgovorilo.

"Ne. John Hepburn je večji od vas in bolj sloke postave. In pa —" odmolknila je in ko jo je prosil, naj nadaljuje, je pripomnila. "On je vedno tako dobro oblečen, tako eleganten. Mislim pa, da vas na videz poznam. Ali niste šofer?"

"Da, uganili ste. Šofer sem."

Pršla sta v ozko, slabo razsvetljeno ulico. Pred njimi sta šla zaljubljenca, ki sta se smejala in stiskala.

"Kako lepo mora biti, tako le ljubiti," je pomislil John. "Ali sem že bil kdaj resnično zaljubljen. Ne. Ženske begajo za menoj zaradi moje lepe zunanosti, toda tle dekletce je plakalo, ker me je videla na platnu. Ljubi me torej resnično. Če bi ji povedal, kdo sem ..."

"Zbogom," je dejalo ta čas dekle ob njegovi strani in mu seglo v roko. "Tu stanujem."

"Ali bi se ne mogla še kdaj sestati?"

"Morda, če bi se vam slučajno zalhotelo," mu je stisnila smeje roko in izginila v veži.

John si je zabeležil ime ulice in hišno številko, potem pa se je hitro odpeljal domov, kjer se je brž obril, umil in pregledal ter se takoj zopet odpeljal s svojim avtom pred neznankino hišo. Razmišljal je, kdo neki je to dekle: tovarniška delavka, ali šivilja in kaj neki poreče, ko se bo iz šoferja izmotal njen oboževani John Hepburn.

Ko se je avto ustavil je izstopil. Pred njim sta zopet šla dva zaljubljenca, toda ne ista kakor poprej. To je bilo njegovo dekle s svojim fantom. Stopala sta roko ob roki prižeta k sebi in tedaj jo je fant poljubil.

Idealna ljubezen — je presinilo Johnu glavo in srce. Ustavil se je. Čemu bi ta dva motil? Mar ni bila to resnična idealna ljubezen? Mnogo idealnejša od tiste, ki jo je on čutil do tega dekleta? In moral je priznati, da je ljubezen tega dekleta nedvomno globlja od njegove ljubezni do nje. To dekle gotovo dela od jutra do večera in si slasti svoje življenje z mislimi na svojega ljubčka, ki si ga je idealizirala, primerja je ga z Johnom Hepburnom.

Čemu bi jo motil, je pomislil John znova, potem pa je naročil v bližnji stoječemu šoferju: domov.

## PO SILNEM VIHARJU V LOUISIANI



Prizor v Shreveportu, kjer je požar porušil ali pa poškodoval okoli 500 hiš. Trinaest ljudi je bilo ubitih, škoda na lastnini seže nad milijon dolarjev.

Do dedščine so v prvi vrsti upravičeni dva sinova in hči iz Šaljapinovega zakona z Italijanko Jolo, dalje druga njegova žena s tremi otroki. A tudi Jola sama, ki živi s svojo hčerjo v Sovjetski Rusiji, zahteva svoj delež. Šaljapin je pač zapustil oporoko in njene določbe so jasne, težava pa je v tem, da so za razdelitev pristojna sodišča tistih dežel, v katerih se nahajajo poedine lastnine. Za vsako sodišče velja drugo pravo.

Dozvaj se dediči niso mogli zediniti in spor za dedščino se nadaljuje. Boljšo korist od tega imajo odvetniki, ki zastopajo poedine dediče v Italiji, Franciji, in v Ameriki.

## KIPLINGOV DOM, LAST BRITSEKEGA NARODA.

Dom velikega angleškega pisatelja Rudyarda Kiplinga v Angliji, bo pripadel odslej britskemu narodu. Kiplingova vdova, ki je pred kratkim umrla, mu jo je zapustila ob enem s 5000 funti sterlingov za vzdrževanje te hiše.

Nasica Burwash sredi zelenih gričev v južni Angliji, kjer stoji dom, ki izvira še iz časa kralja Jakoba, je še danes nedotaknjena od napredka. Samo radovednim potovalcem in kalšnemu avtomobilu, ki se tja izgubi, je znana. Po želji Kiplingove vdove se bo Kiplingova delavna soba ohranila takešna, kakršna je bila tedaj, ko je umrl.

## ST VID PRI VIPAVI.

Po hudi bolezni je umrl duhovni svetnik Ivar Fane, župnik v pokouju. Po rodu je bil iz Novega mesta. Pred upokojitvijo je bil dolga leta župnik na Colu, kjer so ga tudi pokopali.

**NAROČITE SLOVENSKO - AMERIKANSKI KOLEDAR ZA 1940.** — 160 STRANI ZANIMIVOSTI, STANE VAS SAMO 50 CENTOV. — V Združenih državah lahko pošljete znanke po 2 oz. po 3 centa.

# Razne vesti.

## VOJNI POROČEVALEC PRED 125 LETI.

Če danes beremo vojna poročila s front in si ogledujemo slike vojnih dogodkov, vemo, da gre za neposredna doživetja mož, ki zrajo s kamero in peresom prav tako ravniati kakor vojaki s strojnico. V prejšnjih časih pa je bilo drugače. Le v zelo redkih primerih je bilo slikovnemu reporterju mogoče doživljati bitke iz najbližje bližine.

Ena izmed izjem je bil pred več 125 leti lipski bakrorezev in risar Geissier, ki je doživel bitko narodov pri tem mestu in je naš njene zadnje faze ovekovečil z zanimivimi slikami.

Dne 19. oktobra 1818 je bil Geissier priča velikega spopada ob Mesarskem trgu. Francozi so v umiku bežali skozi Richterjev vrt. Prusi in Avstrijci so streljali nanje. Geissier pa je tičal ob nekem pod-

strešnem oknu obdal se je z žimicami da bi bil pred kroglami kolikor toliko varen.

Zbral je vtise in delal skice, ki so po njih potem nastali slike zadnjih bojev. Te slike so se ohranile do današnjega dne.

## RAST ŽIVCEV.

Ali ima živec razum? To bi skoraj verjeli, če beremo o raziskavah nekega učenjaka, ki je zasledoval rast živeca v repu žabjega paglavca.

Raziskovalec je s svojim opazovanjem ugotovil, da se stožasta stanica med rastjo sunkovito giblje naprej, pri čemer "prede" za seboj nitko. Ždi se, da ima živec nekakšen orientacijski čut, kajti če zadene pri rasti na oviro, si išče okrog nje poti, dokler je ne najde. Nitkasti rep prve stanice spremljajo druge stanice, ki spreduje svoje niti okrog prve stanice. Na ta način se gradi živec kakor vrv iz mnogih vlaken.

# Karl MAY

Kdo bi ne hotel biti z Mayem v "Padišahovi seneci" pri "Oboževalcih ognja", "Ob Vadarju"; kdo bi ne hotel čitati o plemenitem konju "Ribju in njegovi poslednji poti"? — Kdo bi ne hotel spoznati "Winnetova", idealnega Indijanca, ki mu je postavil May s svojim romanom najlepši spomenik?

## IZ BAGDADA V ŠTAMBUL

4 knjige, s slikami, 627 strani  
VSEBINA: Smrt Mohamed Emira. — Karavana smrti. — Na begu z Goropa. — Družba En Nast.  
Cena \$1.50

## KRIŽEM PO JUTROVEM

4 knjige, 598 strani, s slikami  
VSEBINA: Jezero smrti. — Moj roman ob Nilu. — Kakor sem v Mekko romal. — Pri Šamarih. — Med Jeridi.  
Cena \$1.50

## PO DIVJEM KURDISTANU

4 knjige, 594 strani, s slikami  
VSEBINA: Amadija. — Beg iz ječe. — Krona sveta. — Med dvema ognjema.  
Cena \$1.50

## PO DEŽELI SKIPETARJEV

4 knjige, s slikami, 577 strani  
VSEBINA: Brats Aladžija. — Koča v soteski. — Miridit. — Ob Vadarju.  
Cena \$1.50

Naročite jih lahko pri

## V GORAH BALKANA

4 knjige, s slikami, 576 strani  
Kovač Šimen. — Zaroča z zaprekami. — V golobnjaku. — Mohamedanski svetnik  
Cena \$1.50

## SATAN IN ISKARIOT

12 knjig, s slikami, 1704 strani  
VSEBINA: Iseljenci. — Yuma Šetar. — Na sledu. — Nevarnosti nasproti. — Almaden. — V treh delih sveta. — Izdajalec. — Na lovu. — Spet na divjem zapadu. — Rešeni milijoni. — Dedič.  
Cena \$3.50

## WINNETOV

12 knjig, s slikami, 1753 strani  
VSEBINA: Prvikrat na divjem zapadu. — Za življenje. — Nšo-či, lepa Indijanka. — Prekletstvo zlata. — Za detektiva. — Med Komančih in Apači. — Na nevarnih potih. — Winnetovov roman. — Sans Ear. — Pri Komančih. — Winnetova smrt. — Winnetova oporoka.  
Cena \$3.50

## ZUTI

4 knjige, s slikami, 597 strani  
Boj z medvedom. — Jama draguljev. — Končno. — Rih in njegova poslednja pot.  
Cena \$1.50

**Slovenic Publishing Company**  
216 WEST 18th STREET  
NEW YORK, N. Y.

## VAŽNO ZA NAROČNIKE

Polg naslova je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto. Da nam prihranite nepotrebnega dela in stroškov, Vas prosimo, da skušate naročnino pravčasno poravnati. Pošljite naročnino naravnost nam ali jo pa plačajte našemu zastopniku v Vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, koših imena so tiskana z debelimi črkami, ker so upravičeni obiskati tudi druge nasebine, kjer je kaj naših rojakov naseljenih. Zastopnik bo Vam izročil potrdilo za plačano naročnino.

- CALIFORNIA:**  
San Francisco, Jacob Laubis
- COLORADO:**  
Pueblo, Peter Cullig, A. Sattle  
Walsenburg, M. J. Bayak
- INDIANA:**  
Indianapolis, Louis Androjna
- ILLINOIS:**  
Chicago, J. Bevčič  
Cicero, J. Pabian (Chicago, Česno in Illinois)  
Joliet, Jennie Bambič  
La Salle, J. Spelich  
Mascoutah, Frank Augustin  
North Chicago in Waukegan, Mlač. Waršič
- MARYLAND:**  
Kittrell, Fr. Vodoptivo
- MICHIGAN:**  
Detroit, L. Fleskar
- MINNESOTA:**  
Chisholm, J. Lukanich  
Ely, Jos. J. Pechal  
Eveleth, Louis Goude  
Gibbst, Louis Vesnal  
Hibbing, John Povše  
Virginia, Frank Hrvatič
- MONTANA:**  
Roundup, M. M. Paulas  
Washoe, L. Oshipe
- NEBRASKA:**  
Omaha, Fr. Brožičič
- NEW YORK:**  
Brooklyn, Anthony Sisk  
Crown Heights, Emil Stradič  
Little Falls, Frank Masic
- OHIO:**  
Barberton, Frank Froha  
Cleveland, Anton Bobek, Čas. Karinger, Jacob Resnik, John Stapanik  
Glrand, Anton Nagode  
Lorain, Louis Balant, John Kurnak  
Youngtown, Anton Kikali
- OREGON:**  
Oregon City, J. Koblar
- PENNSYLVANIA:**  
Bessmer, John Jernikar  
Conemaugh, J. Brinovec  
Coverdale in okolica, Mrs. Ivan Rupnik  
Ekport, Louis Sopotnik  
Farrell, Jerry Okbrn  
Forest City, Math Kamin  
Fr. Blojnikar  
Greensburg, Frank Novak  
Homer City, Fr. Ferehščak  
Johnstown, John Polomak  
Krays, Ant. Tauselj  
Lanesne, Frank Balloch  
Midway, Josif Žust  
Pittsburgh in okolica, Philip Progar  
Steelton, A. Hren  
Turtle Creek, Fr. Schöfer  
West Newton, Joseph Jovan ...
- WISCONSIN:**  
Milwaukee, West AHA, Fr. Šek  
Sheboygan, Joseph Kaker
- WYOMING:**  
Rock Springs, Louis Tauscher  
Diamondville, Jos. Ržič

Vseh zastopnikih imena objavili so v 16. številki tega lista. Zastopnik, ki je pripravljen ...  
Utrava "GLAS NARODA"

ADVERTISEMENT in  
"GLAS NARODA"



# Planinski Kralj

Spisal L. GANGHOFER.  
Za Glas Naroda priredil X. X.

14

Njegov glas se je zadržal v velikem robcu, s katerim s i je brisal čelo, usta in vrat.

Po mnenju poveljnikega spremljevalca je bilo pa to srečanje precej važno. Kot lovec bo gotovo vedel povedati, če je šel ponoči kdo po stezi, vodeči do majhnega prelaza in če je mogoče dospeti od tam do Vražji soteske.

"Pride se že do tja," je odvrnil Jakob, "ampak se bosta presneto potila. Tam zgoraj je še sneg. Pazite, gospod Zgone, da po plazu ne prizvončate v dolino. Kaj pa iščeta pri mejnem prelazu? Ali sta tihotapcem na sledu?"

"O, Bože, Bože!" je jadrkoval gospod Zgone. "raje bi imel opravka s celo tihotapsko tolpo, kot pa s tistim, ki ga moram iskati. Kako lahko mu je bilo včeraj pri sreči, ko sem se prepričal, da sva si s Hrasarjem dobra. Zdaj pa ta presneta reč, ta presneta reč. Možak me bo začel sovražiti, kajti gotovo ne bo pomislil in vpošteval, da vršim le svojo dolžnost."

"Hohohoho," se je zakrohotal Jakob, "kaj briga Hrasarja, kakšno pot imajo žandarji?"

"Nikar tako ne govorite," se je vmešal poveljnikov tovariš precej užujen. "Žandar zasleduje krivico. Ljubša mi je žandarska služba kot bi mi bila lovska."

"Nikar se ne jezite in ne razburjajte, gospod," ga je miril Jakob. "Saj nisem mislil tako hudo. Sicer pa zbogom, če se vama tako mudi."

Tako je zamrmral Jakob za spremljevalcem, ki se je bil brez pozdrava odpravil.

"Pustite ga, pustite ga," je stokal gospod Zgone v svoj robec. "Vročekrvnež je, kaj hočete. Verjemite mi pa, da ima Hrasar zdaj z nami dosti več opravka, kot je njemu ali pa nam po volji. Njegovega brata, Nandeta Hrasarja, išče mo. Od polka je dezertiral poleg je pa tudi osumljen..."

Gospod Zgone je umolknil. Najbrž se je spomnil, da mora čuvati uradno skrivnost.

"Nande, dezertiral?" je planil Jakob preplašen kvišku. "To ni res! Nak, tega pa že ne verjamem!"

"Skoraj ni verjetno, pa res."

Baš mu je hotel začeti razpredati vso skrivnost, ko ga je oster pisk njegovega spremljevalca opomnil k naglici.

Jakob je ostal sam, ter se je oziral za poveljnikom v polmrak. Nande, da je dezertiral? Nande, ki ni nikdar nikomur ničesar hudega storil in ni trpel, da bi kdo komu krivico delal? Nande, najboljši fant, kar jih prejmore svet! Nande, ki je s takim ponosom nosil vojaško suknjo? In da je dezertiral?

Toda žandar ni lagal. Kakšen sum leti na njegovega prijatelja? Če je letel nanj kakšen sum, je letel po krivici.

Toda človek je človek. Pridejo trenutki, ko se spoznabi. Ali je tudi Nandetu napočil takšen trenutek?

"Ne, ne, ne," je pribil Jakob, "o Nandetu si ne morem misliti ničesar slabega."

Okoli loveca se je začel prebujati dan. Rožnata svetloba je obilila nebo in prodirala skozi goščavo. Zdelo se je, da ima s snegom pokriti gorski greben, izza katerega je pogledalo solnce, ogromno krono iz žareče kovine.

Iz skalovja se je oglasilo grmenje. Jakob je pogledal kvišku. Plaz se je utrgal. Kdo ga je s prožil? Gams? Človek?

Lovec je šinila kri v glavo, da so mu lica zažarela. Da mu je šele zdaj prišla ta misel v glavo? Mogoče pa potrebuje Nande pomoči? Za vsako ceno mora poiskati prijatelja.

Jakob je letel po obronku da so mu kar iskre švigale izpod podkovanih čevljev. Tekel je, kolikor so ga nesle noge, proti Velji planini, odtam pa proti Vražji soteski. Od daleč mu je udarilo na uho šumenje in divjanje hudournika. Preko temne globočine je bilo položeno deblo. Jakob je stekel preko njega, kakor po široki cesti, ter dospel do lovske kočice. Stala je na skalnatem hribočku, obdana od starih z mahom poraslih smrek.

Lovec je otipal v žepu ključ, odprl težka vrata ter stopil skozi majhno kuhinjo v sobo.

Odložil je puško in nahrbtnik, odprl dvoje zamreženih oken in odpahnil oknice. Svetloba se je vtila v prostor. Sredi je bila velika miza, dve klopi ob steni, omara za posodo, v kotu pa postelja, pokrita z volneno odejo. Odprl je sosednjo "grajsko" sobo, iz katere so vodila druga vrata na prsto. Obšel je kočico, neprestano gledajoč v tla.

"Tukaj je bil," je ugotovil. "Pred dvema urama je bil tukaj."

Pod oknom je bila trava shojena. Na ilovnatih stezi so bile sledi nepodkovanega čevlja.

Jakob je odkimal z glavo, se vrnil, ter sedel na prag. Z bistrim pogledom je motril skalnate, s snegom pokrite višine. Nameril je daljnogled ter oprezoval proti grebenu in Vražji stezi. Vzdihlil je, odložil daljnogled in oprezoval s prostim očesom. Nenadoma se je zdrnil.

"Kaj pa je tam zgoraj? Gams ne more biti!"

Daljnogled je nameril na črno, premikajočo se točko, ki jo je bil opazil med strmimi pečinami zasneženega obronka.

"Jezus Marija! Nande! In baš v roke jima bo padel, če bo šel preko slemenca."

Planil je v sobo, vzela puško, zaloputnil vrata, nakar ga je neslo po obronku, kakor da bi šel po ravnih tleh. Še predno je dospel iz gozda, je naletel na sneg, ki se je v debelih krepah prijel njegovih čevljev. Dospel je na odprto, s skalnati pokrivo ravnino in se ozrl v višino. Natančno je opazil prijatelja, ki ga je ločila le majhna razdalja od Vražji steze.

"Saj se mi je zdelo," je zajecjal. Opazil pa ni le prijatelja, pač pa tudi drugo postavo, ki se je bližala slemenju z druge strani. Z breze je odtrgal košček lubja in zapiskal nanj. Slišalo se je kot jastrebov žvižg. Trikrat zaporedoma je ponovil to svarilo.

To bi bil moral Nande slišati in se spomniti časov, ko sta se v gozdu na ta način sporazumevala.

(Nadaljevanje prihodnjič.)

## Tolmači pri cenzusu

"Največjo težavo za cenzusove poizvedovatelje ob letošnjem štetju bodo brezdvomno tvorile jezikovne razlike, ki obiščejo sosesčine, kjer večina ljudi govori le malo angleški," izjavlja Dr. Leon E. Truesdell, glavni statističar oddelka za ljudsko štetje v federalnem cenzusovem uradu. "Drugače ne pričakujemo nikakih posebnih težkoč pri nabiranju informacij, ki se zahtevajo v odgovor na uradna vprašanja glede cenzusa."

"Pravzaprav," je dodal, "imamo razlog pričakovati v mnogih slučajih večje in bolj dobrohotno sodelovanje s strani tujerodnih skupin nego od tukaj rojenih Amerikancev. Na primer: res je sicer, da je tekom teh zadnjih let razmeroma le malo število prišlo iz tujih dežel, da se tukaj naselijo, mnogi pa izmed teh so prišli iz pokrajin, kjer je bilo takorekó vse, kar so govorili, delali in celo mislili, podvrženo strogemu vladnemu nadziranju. Izpraševali so jih tam o zadevah, ki so od daleč bolj osebnega pomena, izpovedajoče in tajne kot ona vprašanja, ki se zahtevajo za ljudsko štetje v tej deželi. Oni so navajeni na vprašanja."

"In zato, ko se zavedajo povsem neosebnega značaja naših vprašanj ob cenzusu in ker jih je naša vlada izrecno zagotovila, da njihovi odgovori ostanejo zaupni in se ne bodo razodele niti kakih drugi vladni oblasti v take svrhe, kot je plačevanje davkov, kakršnakoli preiskava ali regulacija, so zares srečni, da imajo priliko sodelovati s stricem Samom, ko hoče dobiti pregled o gospodarskih in ljudskih razmerah."

Da premaga jezikovne težkoče ob naštevanju tujejezičnih skupin, bo Census Bureau ob izbiranju svojih 120.000 naštevateljev marsikje vpošteval one, ki znajo tuje jezike. Na primer v okraju, kjer nemški jezik prevladuje, bo števeni uradnik tak človek, ki ima nemško ozadje in zna dobro govoriti nemški. Enako bo seveda v okrajih, kjer ta ali ona tujejezična skupina prevladuje. V mešanih sosesčinah ni seveda mogoče, da bi števeni uradnik govoril vse jezike. Tam kakor dr. Truesdell razlaga, ima cenzusov uradnik pravi-

co vporabiti otroke ali druge člane družine, ki govorijo angleški, da mu služijo kot tolmači, ali pa vporabiti uradne tolmače, ki so nastavljeni od cenzusovega urada in ki so, ravno tako kakor števeni uradniki, zapriščeni, da bodo strogo varovali tajnost o vseh informacijah, podanih ob cenzusu. "Ljudje se nimajo bati, da bo javnost količkaj izvedela za njihove osebne zadeve," zagotovil dr. Truesdell. "Census Bureau se ne mara vtikati v osebne zadeve posameznikov in se zanima za podatke posameznikov le za to, ker ti podatki tvorijo podlago za statistike, ki naj pokažejo natančno stanje dežele in njenega ljudstva. Imena in naslovi se nikar ne prilagajajo statističarju cenzusa. Cenzusovi uradniki in tolmači, kakor tudi vsi drugi uradniki Cenzusovega urada, toliko oni v Washingtonu, kakor oni na delu širom dežele, morajo položiti slavnostno prisego, da ne bodo nikdar razodeli nikakih zaupnih cenzusovih podatkov, ki bi jim prišli na znanje. Zakon nalaga stroge kazni, ako kdo prelomi to zaobljubo."

Ljudsko štetje leta 1940, ki se izvede kot del 16. desetletnega šteja v Združenih državah, začne v večini krajev širom dežele dne 2. aprila. Vsaka oseba v vsaki hiši, vsak stanovalec v kakem zavodu, vsak vojak in mornar — sploh vsakdo 132.000.000 (kot jih cenimo) ljudi v tej deželi — bo povabljen, da pove nekatere podatke o samem sebi in o svojih opravkih. Tujerodni posamezniki in državljani inozemskega izvora imajo svoje vpravičeno mesto v Združenih državah. Dežela mnogo dolga je njim in njihovi dobri volji boriti se in trpeti za njo. Zapiski ameriške zgodovine so polni imen tujerodnih patriotov, ki so živeli in umrli za Združene države in dandanes tujerodni ljudje mškega in ženskega spola ali njihovi otroci, kot profesionalni ljudje, obrtniki, poljedelci ali delavci v industriji in trgovini, prispevajo velikansko k napredku te dežele. Podatki cenzusa so dokaz teh prispevkov. Po ljudskem štetju leta 1930 je Census Bureau izdal razne zanimive publikacije. Ena izmed teh,

### 'GLAS NARODA'

pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. — Naročnina za stari kraj stane \$7. — V Italijo lista ne pošiljamo.

"Socialno-gospodarska razporeditev zaposlenih delavcev v Združenih državah" pokazuje, da izmed 2,945,787 oseb, zaposlenih v profesionalnih poklikih vsake vrste širom dežele, je bilo 287,348 tujerodnih belokožcev. Od 9,665,546 "lastnikov" (vštevši lastnike farm in najemnike, trgovce na debelo in drobno in druge), je bilo 1,263,269 tujerodev. Izmed pisarniških uradnikov in sličnih delavcev v vsej deželi skoraj po eden izmed enajstih je bil tujerodec; izmed delavcev in predelavcev, skoraj po eden izmed petih; izmed polizurjenih približno po eden izmed petih in izmed neizurjenih delavcev, poljedelskih delavcev, dninarjev v tovarnah in na gradnjah, služničadi in enakih, skoraj po eden izmed vsakih šest.

Od 48,829,820 delavcev, zaposlenih v letu 1930 v Združenih državah za zaslužek (tukaj rojenih, tujerodnih belokožcev in črncev) je bilo 7,411,127 tujerodnih belokožcev. To je po eden izmed vsakih 7 delavcev.

S sodelovanjem milijonov Amerikancev, ki so se rodili v inozemstvu, oziroma ki so sinovi in hčerke priseljencev, bo 1940 cenzus razodel današnje stanje tujerodnih stanovalec Amerike.

### ZAKON PROTI KORUPCIJI V MEHIKI

Mehiška vlada je izdala odredbo, po kateri bodo morali vsi višji uradniki odslej ob nastopu službe, kakor tudi ob upokojitvi, izkazati svoje imetje. Ta izkaz naj bi preprečil prekomerno obogatitev med službeno dobo. Med uradnike, ki jih zadeva nova odredba, spadajo vsi sodniki, državni uradniki, šefi avtonomnih zveznih uradov, guvernerji posebnih mehiških držav, kakor tudi vsi senatorji in poslanci.

### SMRTNA KOSA

Pred dnevi je umrl v Rock Springs, Wyo., rojak Peter Rednjak v starosti 66 let. Doma je bil v Pancecih na Štajerskem. Podlegel je vodenici.

Nedavno je umrl v Frontenac, Kans., John Tratar, star 61 let in rojen v Dolnjih Radečah pri Krškem na Dolenjskem. Tu zapuščena žena, v Chicagu pa tri sinove in hčer.

V Ironwood, Minn. je zadnje dni umrl Marko Govednik star 58 let in rojen v Suhorju pri Metliki v Beli Krajini. V Ameriki je živel 40 let in prvih 28 let v Towerju. Zapuščena žena, štiri sinove in pet hčera.

V Duluth, Minn., je umrla Mrs. Helena Anzič v starosti 67 let. Zapuščena brata Antona Moharja, v Cicero, Ill. pa sestro Ano Kos.

Dne 14. marca si je v White Valley, Pa., vzela življenje Jos. Široelj, star 65 let, in doma iz Topolca na Notranjskem. Kaj ga je gnalo v smrt, ni znano. V Ameriki je živel blizu 40 let, bil je vdovec in tu zapuščena 2 sinova in 2 hčeri.



## PEVSKIM ZBOROM

### POSEBNO PRIPOROČAMO NASLEDNJE MUZIKALJE.

- Emil Adamič—16 JUGOSLOVANSKIH NARODNIH PESMI za moški zbor ..... 50
- ŠEST NARODNIH PESMI za moški zbor ..... 50
- ŠEST NARODNIH PESMI za mešani zbor ..... 50
- Zorko Prelovec—15 SAMOSPEVOV za glas s klavirjem ..... 1.25
- ŠEST PESMI ZA GLAS IN KLAVIR ..... 1.00
- ALBUM SLOVENSKEGA NARODNIH PESMI za glas in klavir 1.00
- Franc Venturini—ŠEST MEŠANIH IN MOŠKIH ZBOROV ..... 65
- Ferdo Juvanec—IZ MLADIH LET, moški zbori ..... 60
- Peter Jerab—OSEM ZBOROV (moški in mešani) ..... 50

### Moški zbori

- OSKAR DEV: Barčica; Oj, moj šecel je sov; Kam mi, fantje, drev v vas pol-demo ..... 20
- OSKAR DEV: Srečno, ljubca moja; Ko ptičica na tuje gre; Soči; Moj očka 'ma konjčka dva; Dobiv sem plačnice; Slovo; Je vplutita luč ..... 40
- EMIL ADAMIČ: Moira devojka (belokranjska) ..... 20
- Vso noč pri potoci ..... 20
- Jurjeva ..... 25
- Hodi Mleka domo; Kaj drugega hočem; Zdravica ..... 20
- VASILJ MIRK in A. GROBING: Vetrice; Pe gradini ..... 30
- FERDO JUVANEC: Zjutraj ..... 20
- Slovaška ..... 20
- PETER JERAB: Pella roža; VASILJ MIRK: Podoknica ..... 20
- ZORKO PRELOVEC: Ko so fantje proti vasi šli ..... 20
- Le enkrat se ..... 20
- Slava delu ..... 20
- HR. VOLARIČ: Rožmarin; JOS. PAVČIČ: Potkan ples ..... 35

### "Glas Naroda"

216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

### NOTE ZA KLAVIR ALI HARMONIKO

- MONIKO
- 1. SLOVENIAN DANCE VANDA POLKA ..... 35
- 2. PO JEZERU KOLO ..... 35
- 3. BARČICA MLADI KAPETANE ..... 35
- 4. OHIO VALLEY SYLVIA POLKA ..... 35
- 5. TAM NA VRTNI GREDI MARIBOR WALTZ ..... 36
- 6. SPAVAJ MILKA MOJA ORPHAN WALTZ ..... 35
- 7. DEKLE NA VRTU OJ, MARIČKA, PEGLAJ ..... 35
- 8. ŽIDANA MARELA (polka) VESELI BRATCI (mazarika) ..... 35
- SPAVAJ MILKA MOJA ORPHAN WALTZ ..... 35a
- DEKLE NA VRTU OJ, MARIČKA, PEGLAJ ..... 35c
- ŽIDANA MARELA (polka) VESELI BRATCI (mazarika) ..... 35e
- IZ STARE ZALOGE pa imamo še naslednje pesmi, katerim smo znižali cene:
- Ameriška slovenska lira, (Holmar) ..... 50
- Orlovske himne (Vodopivec) ..... 50
- Slovenski akordi, 22 mešanih in moških zborov (Karl Adamič) ..... 75
- Trije mešani zbori (Glasbena Matice) ..... 30
- V pepelnici noči, kantata za solo, zbor in orkester, (Sattner) ..... 50
- Mladini, pesmi za mladino s klavirjem (E. Adamič) ..... 60
- Dve pesmi, (Prelovec) za moški zbor in solo ..... 20
- Naši himni, dvoglasno, (Labarnar), II. zvezek, moški zbori ..... 30
- ZA TAMBURICE: NA GORENJSKEM JE FLETNO, podpouri slovenskih narodnih pesmi za tamburice, zložil Marko Bajuk ..... 75
- Slovenske narodne pesmi za tamburški zbor (Bajuk) ..... 75
- Bom šel na planince, (Bajuk), podpuri ..... 50
- ZA CITRE: Poduk za citre. — 4 zvezki — (Koželjki) ..... 2.00
- ZA KLAVIR: Buri pridejo. — Koračnica — 20
- Josip Pavčič: NAROD POJE (za mlade pianiste)
- 84 slovenskih narodnih pesmi za klavir in z besedilom ..... \$1.35
- FESMARICA GLASBENA MATICE 103 moški zbori, uredil A. Čerin \$1.85
- Slovenske narodne pesmi, Janko Zirovnik
- I. zvezek, 123 pesmi za moški ali ženski zbor ..... 1.25
- II. zvezek, 77 pesmi za moški in mešani zbor ..... 1.25
- 100 narodnih pesmi za moški in mešani zbor, Emil Adamič ..... 1.00
- FANTJE NA VASI, 18 narodnih za moški zbor, Ciril Pregelj ..... 50

### "Glas Naroda"

216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

## Nova VELIKA KUHARICA

# VELIKA KUHARICA

Po dolgoletnih izkušnjah in preizkušnjah je Felicita Kalinšek svojo veliko Kuharico vnovič spopolnila in predelala. Ta izdaja je sedaj osma, kar pomeni za slovenske razmere več kakor še tako gostobesedna reklama.

Na več kakor 700 straneh je strnila odlična in priznana avtorica vsa stara in najnovejša dognanja kuhinjske umetnosti. Snov je obdelana nad vse pregledno, izbira receptov je izbrana. TO JE NAJPOPOLNEJŠE DELO, KI GA IMAMO NA TEM PODROČJU. Oprema knjige je razkošna. Nešteto je slik v besedilu, 24 pa je novih barvanih tabel, ki jih je naslikal Dragotin Humek. . . .

Vsaka gospodinja, ki se zaveda svoje odgovornosti za zdravo in pravilno prehrano družine, si mora to knjigo omisliti. Vsaka gospodinja se mora namreč priučiti umetnosti, kako bo svojim domačim nudila zdravo hrano v potrebni izbiri in menjavi. Vsaka gospodinja bo hotela tudi svoje goste iznenaditi s posebno izbranimi jedmi. Za vse to ji bo najboljša vodnica in učiteljica ta SLOVENSKA KUHARICA

Celotni je ceni nastik knjige v vseh pogledih ne samo vsebinsko, ampak tudi tehnično popolnejši od vseh dosežanih izdaj. Je cema knjigi sedaj znižana. \$5. (Poltako plačamo mi)

Naročite pri: Velja samo \$5. KNJIGARNI: SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 216 West 18th Street New York, N. Y. IZ GOSPODINJE IN DEKLETA, TO JE KNJIGA ZA VASI

19
40

SLOVENSKO AMERIKANSKI KOLEDAR

POVESTI... POUČNI SPISI... ZGODOVINA... ZNANSTVENE RAZPRAVE... NARAVOSLOVJE SPISI IZ SLOVENSKEGA ŽIVLJA V AMERIKI... ITD.

Knjigarni Slovenic Publishing Company 216 W. 18th St., New York

**KNJIGA, ki Vas bo zanimala!**

Cena 50 centov

160 strani s slikami

### Z REŠILNIM ČOLNOM V DOMOVINO.

Pet nemških mornarjev, članov posadke nekega parnika nemške afriške proge, ki se je po nastanku vojne zatekel v neko nevtralnno luko Zapadne Afrike, se je prebilo po vožnji, ki je trajala 74 dni do Las Pal-